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ACTA DE LA SESIÓN DE CONCEJO SEGÚN CONVOCATORIA No. 12-2025  

FECHA:20 de MARZO de 2025 

 

SESIÓN ORDINARIA DEL CONCEJO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 

MUNICIPAL DEL CANTÓN CUMANDÁ, EL JUEVES 20 DE MARZO DE DOS MIL 

VEINTICINCO. 

 

Siendo las ocho horas treinta y cinco minutos del jueves veinte de marzo del año dos mil 

veinticinco se inicia la sesión Ordinaria Del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal 

Del Cantón Cumandá, en base al art. 318 del COOTAD, preside el Mgs. Oswaldo Santiago 

Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá, la sesión se desarrolla en la sala de sesiones 

del GAD Municipal del cantón Cumandá. 

 

Ab. Sofia Magdalena Yépez Bimboza, secretaria: Muy buenos días, señor alcalde, señores 

concejales, compañeros funcionarios. Vamos a dar inicio a la sesión 12-2025.  

 

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá: muy buenos días 

compañeros concejales, señores directores, proceda con el orden del día señora 

secretaria. 

 

Ab. Sofia Magdalena Yépez Bimboza, secretaria: convocatoria 12-2025, Cumanda 17 de 

marzo de 2025; Por disposición del Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del 

Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Cumanda, en base al Art. 318 

del COOTAD, se convoca a Sesión Ordinaria de Concejo a efectuarse, el jueves 20 de 

marzo de 2025, a las 08h00, en la sala de sesiones, con el siguiente orden del día: 

 

I.-Aprobación del orden del día 

II. Aprobación del acta 10-2025 de la sesión ordinaria del día lunes 10 de marzo 

2025 y 09-2025 la sesión Extraordinaria del día jueves 25 de febrero de 2025 

 III.- Conocimiento y resolución del Oficio No. -SC-GADMC-2025-03-049 del 13 

de marzo de 2025, de la señora Concejal Magaly García, respecto a la autorización de la 

solicitud de permiso de 8 días con cargo a vacaciones, a partir del 24 al 31 de marzo de 

2025. 

 

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá: gracias señora 

secretaria, por favor sírvase constatar el quorum.  

 

Ab. Sofia Magdalena Yépez Bimboza, secretaria: señor alcalde con su autorización me 

permito dar constatación del quórum, sin antes informar que las señora concejal MagalY 

García, ha comunicado su ausencia del día de hoy por estar delicada de salud, enviara 

oportunamente el certificado médico. 

 

REGISTRO DE ASISTENCIA – INICIO DE SESIÓN 

Nombres Presentes Ausentes 

1.- Sra. Tania Silvia Amboya Amboya  ✓   

2.- Mgs. Katty Espinoza Cordero ✓   

3.- Sra. Silvia Magaly Garcia Yupa  ✓  

4.- Ing. Stalin Patricio Mañay Ordoñez ✓   
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5.- Sra. Alicia Isabel Vique Villacrés   ✓   

6.-  Mgs. Oswaldo Bonifaz, alcalde ✓   

SUMATORIA       5      1 

 

 

Asisten los directores 

Ing. Isabel Villamar Dir Financiera 

Ab. Lenin Gavilánez    Procurador Síndico. 

Ing. Tania Torre Dir. Servicios Municipales 

 

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá: siendo las 08h43 de 

la mañana del jueves 20 de marzo del 2025, damos por iniciado, siga señora secretaria. 

 

Ab. Sofia Magdalena Yépez Bimboza, secretaria: primer punto. 

 

I.-APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA 

 

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá:  está a consideración 

señores concejales. 

 

C. Mgs. Katty Espinoza: Muy buenos días a todos, elevo a moción que se apruebe el orden 

del día, señores concejales señor alcalde. 

 

C. Ing. Stalyn Mañay: Yo le apoyo la moción, señora alcalde. 

 

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá:  proceda con la 

votación, señora secretaria. 

 

Abg. Sofia Yépez, Secretearía de Concejo:   se someta a votación la moción planteada de 

aprobar el orden del día, elevada a moción por la señora concejal Katty Espinoza y 

apoyada por el señor concejal Stalin Mañay, se procede a tomar votación, con los señores 

concejales: 

 
C. Sra.  Tania Amboya: a favor 

 

C. Mgs. Katty Espinoza. A favor  

 

C. Ing. Stalin Mañay: a favor 

 

C. Sra.  Alicia Vique: a favor 

 

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá:   a favor  

 
 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN  

NOMBRES A FAVOR EN CONTRA 

1.- Sra. Tania Silvia Amboya Amboya  ✓   

2.- Mgs. Katty Lorena Espinoza Cordero   ✓   

3.- Ing. Stalin Patricio Mañay Ordoñez ✓   

4.- Sra. Alicia Isabel Vique Villacrés   ✓   
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5.-  Mgs. Oswaldo Bonifaz, alcalde ✓   

Resultado de votación        5  

 

El resultado de la votación es cincos votos a favor por consiguiente el concejo emite la 

resolución 
 

RESOLUCIÓN No.-032 CGADMCC-2025 

 
CONCEJO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL 

CANTONAL CUMANDA 

 

CONSIDERANDO 

 

Que  inciso segundo del art. 318 del COOTAD establece que Una vez instalada 

la sesión se procederá a aprobar el orden del día, que podrá ser modificado solamente 

en el orden de su tratamiento o incorporando puntos adicionales, por uno de los 

miembros con voto conforme de la mayoría absoluta de los integrantes; una vez 

aprobado con este requisito, no podrá modificarse por ningún motivo caso contrario la 

sesión será invalidada. Aquellos asuntos que requieran informes de comisiones, 

informes técnicos o jurídicos, no podrán ser incorporados mediante cambios del orden 

del día. 

En virtud de las atribuciones concedidas en el art. 57 del COOTAD, el Concejo del 

Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Cumandá. 

RESUELVE: 

Art. 1.- Aprobar el orden del día  de la convocatoria 12-2025, de la sesión del 20 

de marzo de 2025 

Art. 2.- Cúmplase y Notifíquese 

 

 

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá:   siga con el siguiente 

punto señor secretaria 

 

Abg. Sofia Yépez, Secretaria de Concejo: punto dos  

 

II. APROBACIÓN DEL ACTA 10-2025 DE LA SESIÓN EXTRARDINARIA DEL DÍA 

LUNES 10 DE MARZO 2025 Y 09-2025 LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL DÍA JUEVES 

25 DE FEBRERO DE 2025 

 

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá:  esta a consideración  

 

Abg. Sofia Yépez, Secretaria de Concejo: señor alcalde por informar que por un error se 

hace constar el acta 09-2025 de la sesión extraordinaria del jueves 25 de marzo, pero 

esa fue aprobada en sesion11-2025, por ello solo se debe aprobar el acta 10-2025. 

 

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá: Se pone en 

consideración o sí hay algún cambio o algo. 

 

C. Ing. Stalin Mañay: Sí, señor alcalde, Una vez más, señores directores, compañeros 

concejales, antes de empezar la votación del acta, solo quiero poner en consideración que 
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la semana pasada, luego de la votación del tema sobre la aprobación del convenio para la 

adquisición de materiales, vinieron los señores representantes del recinto, el señor 

Diógenes Berrones y el señor Kleber Bastidas, a hacer conocer que no estaban en 

conformidad con lo autorizado en el concejos en cuanto al techado sobre el graderío y 

sobre los juegos infantiles, sino que ellos habían pedido el recapeo de la cancha del 

recinto, obviamente se argumentó por qué se había votado a favor del convenio que va 

dirigido a las dos cosas, lo que es el techado de las gradas y los juegos infantiles, 

obviamente hubo malestar de parte de ellos y que iban a conversar con usted; se les dijo 

que ya se había dicho usted que obviamente se va a continuar con la obra del recapeo de 

la cancha, quedaron ellos y vinieron a conversar con usted, no sé en qué se, esperando 

que se haya llegado a un buen acuerdo, sólo esa inconformidad hubo en cuanto a la 

decisión que se tomó de aprobar para que se haga la adquisición de los materiales; 

entonces, se trató de explicar que obviamente es una obra que va dirigida al recinto y 

que a la final se iban a beneficiar todos y esperando que se pueda también cumplir con el 

recapeo de la cancha,  ese malestar espero que se haya subsanado con usted a lo que 

fueron a conversar o si hay algún inconveniente también que nos dé a conocer a nosotros 

como miembros del concejo para saber cómo está la situación, obviamente ya está 

autorizado el convenio, pero espero que esté conforme a la ciudadanía porque es lo que 

se quiere siempre, esa no es la inquietud que tengo en cuanto a la adquisición, porque 

obviamente se está en el acta anterior, para la aprobación. 

 

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá: se quedó pendiente 

en que se iban a volver a reunir todos los moradores del recinto para tomar la mejor 

decisión, están pendiente, O sea si se quedó pendiente el convenio que ya está aprobado, 

o si no, pues tomar otra decisión. 

 

C. Mgs. Katty Espinoza: Bueno, hacer hincapié a algo que manifestó el compañero 

concejal Stalin Mañay, para que no existan estos inconvenientes señor alcalde, si es 

necesario que la ciudadanía que va a ser parte de una obra o algo, esté siempre presente. 

Y también por manifestar la mala interpretación que han tenido algunas personas de que 

la compañera Magali García y mi persona nos opusimos a la obra, no fue de esa manera. 

La compañera pidió la suspensión del punto hasta que pueda estar presente el presidente, 

hasta que se pueda cambiar la escritura de la escuela del Guayabo que estaba por  la de 

San Vicente y eso, que donde sea que se haga la obra está bien, y en la tarde sí, 

compañero, tuvimos una reunión en la que yo también fui presente, donde estuvieron los 

maestros también de la escuelita y lo único, que ellos lleguen a acuerdos internos para 

que no se pierda el presupuesto y el diálogo siempre es lo más importante y esperemos 

de que ya ellos tengan sus conversaciones internas en el recinto y puedan más bien hacer 

el proyecto, realizarlo de la mejor manera lo antes posible. Gracias. 

 

C. Ing. Stalin Mañay:  igual antes de la progresión del acta, por favor, señora secretaria, 

por favor, tenga la bondad de realizar la corrección en la secuencia desde la hoja 16 hasta 

la hoja 20, por favor, hay que ordenarlo, que se considere en cuanto a lo que es el acta, 

tomar en cuenta el orden, ya que una votación es en cuanto a la suspensión del tema y la 

otra ya es la votación de ya la autorización del convenio, eso es de mi parte y si no hay 

alguna más observación, elevaría a moción que se apruebe el acta.  

 

C. Sra. Alicia Vique: apoyo la moción. 

 

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá:  proceda con la 

votación, señora secretaria. 
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Abg. Sofia Yépez, Secretearía de Concejo:   se someta a votación la moción planteada de 

aprobar el acta 10-2025, elevada a moción por el señor concejal Ing. Stalin Mañay y 

apoyada por la señora concejal Alicia Vique, se procede a tomar votación, con los señores 

concejales: 

 
C. Sra.  Tania Amboya: a favor 

 

C. Mgs. Katty Espinoza: salvo mi voto por no estar presente. 

 

Abg. Sofia Yépez, Secretearía de Concejo:  en esa sesión si está presente señora concejal. 

 

C. Mgs. Katty Espinoza: verdad es la del convenio de San Vicente, A favor  

 

C. Ing. Stalin Mañay: a favor 

 

C. Sra.  Alicia Vique: a favor 

 

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá:   a favor  

 
 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN  

NOMBRES A FAVOR EN CONTRA EN BLANCO 

1.- Sra. Tania Silvia Amboya Amboya  ✓    

2.- Sra. Silva Magaly Garcia Yupa   ✓    

3.- Ing. Stalin Patricio Mañay Ordoñez ✓    

4.- Sra. Alicia Isabel Vique Villacrés   ✓    

5.-  Mgs. Oswaldo Bonifaz, alcalde ✓    

Resultado de votación        5          

 

El resultado de la votación es un cinco  votos a favor por consiguiente el concejo emite 

la resolución 
 

RESOLUCIÓN No.-033 CGADMCC-2025 

 

CONCEJO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL 

CANTONAL CUMANDA 
 

CONSIDERANDO: 

 

Que, el art. 57 del COOTAD establece en el literal t) Conocer y resolver los asuntos que 

le sean sometidos a su conocimiento por parte del alcalde o alcaldesa; 
 

Que, con las sugerencias del señor concejal Stalin Mañay de corregir   las palabras 

diremos por fuéramos; polígrafo por polígono; atribución por atención 

 

En virtud de las atribuciones concedidas en el art. 57 del COOTAD,  

RESUELVE: 

Art. 1.- Aprobar el acta 10-2025 de la sesión Extraordinaria del día  10 de marzo de 

2025. 
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Art. 2.- Cúmplase y ejecútese. 

 

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá:   siga con el 

siguiente punto señor secretaria 

 

Abg. Sofia Yépez, Secretaria de Concejo: punto tres  
 

 

III.- CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN DEL OFICIO NO. -SC-GADMC-2025-03-

049 DEL 13 DE MARZO DE 2025, DE LA SEÑORA CONCEJAL MAGALY GARCÍA, 

RESPECTO A LA AUTORIZACIÓN DE LA SOLICITUD DE PERMISO DE 8 DÍAS CON 

CARGO A VACACIONES, A PARTIR DEL 24 AL 31 DE MARZO DE 2025. 

 

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá:   por favor de lectura 

al oficio señora secretaria. 

 

Abg. Sofia Yépez, Secretaria de Concejo: Cumanda13 de marzo del 2025, Ingeniero 

Oswaldo Bonifaz, Alcalde del Cantón Cumanda, Presente de nuestra consideración. Luego 

de expresarle un atento y cordial saludo, me permito solicitar 8 días de permiso con cargo 

a vacaciones desde el 24 al 31 de marzo del 2025. Petición que la realizo al amparo del 

artículo 23, literal G, de la Ley Orgánica de Servicio Público, que establece el derecho de 

gozar de vacaciones, licencias, comisiones y permisos de acuerdo a lo establecido en la 

ley. Particular, que solicito para los fines consiguientes, señora Magaly García, concejal. 

 

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá:  esta a consideración 

compañeros. 

 

C. Mgs. Katty Espinoza: elevo a moción la solicitud de la señora concejal. 

 

C. Ing.  Stalin Mañay Apoyo la moción de la señora concejal.  

 
Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá:  proceda con la 

votación, señora secretaria. 

 

Abg. Sofia Yépez, Secretearía de Concejo:   se someta a votación la moción planteada de 

autorizar a la Sra. Magaly García, permiso de 8 días con cargo a vacaciones de la elevada 

a moción por la señora concejal Mgs. Katty Espinoza y apoyada por el señor concejal Ing. 

Stalin Mañay, se procede a tomar votación, con los señores concejales: 

 
C. Sra.  Tania Amboya: a favor 

 

C. Mgs. Katty Espinoza: a favor. 

 

C. Ing. Stalin Mañay: a favor 

 

C. Sra.  Alicia Vique: a favor 

 

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá:   a favor  
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RESULTADO DE LA VOTACIÓN  

NOMBRES A FAVOR EN CONTRA EN BLANCO 

1.- Sra. Tania Silvia Amboya Amboya  ✓    

2.- Sra. Silva Magaly Garcia Yupa   ✓    

3.- Ing. Stalin Patricio Mañay Ordoñez ✓    

4.- Sra. Alicia Isabel Vique Villacrés   ✓    

5.-  Mgs. Oswaldo Bonifaz, alcalde ✓    

Resultado de votación        5          

 

El resultado de la votación es un cinco  votos a favor por consiguiente el concejo emite 

la resolución 
 

RESOLUCIÓN No.-034 CGADMCC-2025 

 

CONCEJO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL 

CANTONAL CUMANDA 

CONSIDERANDO 
 

Que, el Art. 57, literal s) que textualmente señala: s) Conceder licencias a sus miembros, 

que acumulados, no sobrepasen sesenta días...;  

 

Que, el  Art.  23 literal g) y art. 29 de la Ley Orgánica de Servicio Público, establece el 

derecho de vacaciones  y permisos de los servidores y servidoras públicas.   
 

Que, con Oficio SC-GADMC-2025-03-049, de fecha  13 de Marzo  de 2025, la  señora 

concejal Magaly García, solicita al concejo se le autorice  permiso de 8 días con 

cargo a vacaciones  a partir del  24  al 31 de marzo de 2025. 

 

En virtud de las atribuciones concedidas en el Art. 57 literal t) del COOTAD;  
 

RESUELVE: 

 

Art. 1.- Autorizar a la señora concejal  Silvia Magaly García Yupa, la licencia de  8 días 

con cargo a vacaciones, a partir del 24 de marzo de  2025 al 31 de marzo de 
2025. 

 

Art. 2.- Convóquese al concejal suplente señor  Carlos Lliguisupa, suplente  de la señora 

Silvia Magaly Garcia Yupa, para que asuma la concejalía por los 8 días  tiempo 

que dura la licencia con cargo vacaciones de la señora concejal  Silva Magaly 

García Yupa. 
 

Art. 3.-Cúmplase y Notifíquese.-  

 

 

Abg. Sofia Yépez, Secretearía de Concejo: señor alcalde  no  existen más puntos en el 

orden del día. 

 

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña, alcalde del cantón Cumandá:.gracias señora 

secretaria, siendo las 08h53 de la mañana  del día jueves veinte de marzo del 2025, damos 

por finalizado, la sesión, Gracias. 
  

 

REGISTRO DE ASISTENCIA – FIN DE SESIÓN 

Nombres Presentes Ausentes 
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1.- Sra. Tania Silvia Amboya Amboya  ✓   

2.- Mgs. Katty Espinoza Cordero ✓   

3.- Sra. Silvia Magaly Garcia Yupa  ✓  

4.- Ing. Stalin Patricio Mañay Ordoñez ✓   

5.- Sra. Alicia Isabel Vique Villacrés   ✓   

6.-  Mgs. Oswaldo Bonifaz, alcalde ✓   

 

 

 

Firman. -        

 

 

 

                

Mgs. Oswaldo Santiago Bonifaz Vicuña,                Ab. Sofia Magdalena Yépez Bimboza 

          ALCALDE DEL GADMCC                 SECRETARIA DEL CONCEJO  

 


